
Відкрите звернення членів Національної академії наук України 

до Президента України, Прем’єр-Міністра України, 

Голови Верховної Ради України, 

керівників комітетів Верховної Ради України 

 

 

Шановні керівники держави! 

 

 

Проектом Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

Державний бюджет України на 2020 рік» (реєстраційний № 3279 від 

29.03.2020), який зараз знаходиться на доопрацюванні в комітетах Верховної 

ради, передбачається скорочення на 300,0 млн. грн. обсягів фінансування 

Національної академії наук України за бюджетною програмою КПКВК 

6541230 «Підтримка розвитку пріоритетних напрямів наукових досліджень». 

Фактично це означає її повне скасування, не зважаючи на те, що 

фінансування за цією програмою було розблоковане Урядом лише минулого 

тижня. 

Ми, члени Національної академії наук України, які представляють в ній 

біологічну науку, повною мірою розуміємо нагальні виклики в країні, 

важливість концентрації фінансових ресурсів для вжиття ефективних заходів 

з упередження негативних наслідків поширення коронавірусної інфекції 

COVID-19 та підтримки економічної активності у цей складний для нас усіх 

час. 

Однак ми звертаємо Вашу увагу на те, що бюджетна програма 6541230 

є, по суті, невід’ємною частиною базового фінансування НАН України, 

оскільки без цих коштів просто неможливо забезпечити заробітну плату всім 

науковим працівникам. Саме лише за цією програмою фінансуються 

найкращі наукові колективи НАН України, котрі виконують найсучасніші 

та висококонкурентні наукові дослідження. Тому припинення фінансування 

за даною бюджетною програмою призведе до вимушеного звільнення 

найкращих науковців. В 2018-19 р.р. значну частину коштів за цією 

програмою також отримали саме групи молодих науковців, відтік яких, 

зокрема, є стратегічною загрозою для безпеки держави. Цільова підтримка 

найкращих молодіжних груп і лабораторій задля збереження молодих 

наукових кадрів в НАН України за програмою 6541230 була запланована і в 

цьому році. Як можна пояснити молоді такі рішення, коли частина їх колег 

вже полишила академічний сектор науки у попередні роки саме через 

обмеження фінансування та низької заробітної плати? 

Дозволимо собі нагадати, що бюджетна програмa 6541230 є 

важливою складовою розпочатої реформи наукової сфери України і, 

зокрема, в Національній академії наук України. Припинення її 

фінансування призведе не лише до зупинки низки важливих наукових 

досліджень і науково-технічних розробок, які є актуальними і дуже 

важливими в ці складні часи, але й до подальшої руйнації вітчизняної науки. 



Окремо тут слід зазначити загрозу невідворотних процесів саме у 

біологічних дослідженнях. Сьогоднішня біологія – це не лише наука про 

красивий живий світ навколо нас, який потрібно зберігати. Сучасна біологія 

– це потужній інструмент високотехнологічного розвитку нашого 

суспільства, і ми закликаємо це розуміти, бо відсутність конкурентоздатності 

наших науковців у такій важливій галузі загрожуватиме тим, що наша країна 

буде приречена все на більше і більше відставання у різних сферах життя. 

 

Закликаємо Вас при прийнятті змін до Закону України «Про 

Державний бюджет України на 2020 рік» повністю зберегти обсяги й так 

вкрай недостатнього, в порушення Закону України «Про наукову та науково-

технічну діяльність», фінансування бюджетних програм Національної 

академії наук України за кодами програмної класифікації видатків 6540000, 

6541000 та 6541230, бо саме вони і є важливим каталізатором реформи 

наукової сфери в Україні і запорукою нашого подальшого 

конкурентноздатного науково-технічного прогресу. 

 

Моргун Володимир Васильович – академік НАН України, академік-

секретар відділення Загальної біології 

 

Блюм Ярослав Борисович - академік НАН України  

Дідух Яків Петрович - академік НАН України 

Ємельянов Ігор Георгійович - академік НАН України 

Радченко Володимир Григорович - академік НАН України 

Романенко Віктор Дмитрович - академік НАН України 

Романенко Олександр Вікторович - академік НАН України  
 

Акімов Ігор Андрійович - член-кореспондент НАН України 

Афанасьєв Сергій Олександрович - член-кореспондент НАН України 

Григорюк Іван Панасович - член-кореспондент НАН України 

Дмитрієв Олександр Петрович - член-кореспондент НАН України 

Ємець Алла Іванівна - член-кореспондент НАН України 

Заіменко Наталія Василівна - член-кореспондент НАН України 

Косенко Іван Семенович - член-кореспондент НАН України 

Кордюм Єлізавета Львівна - член-кореспондент НАН України 

Корнєєв Валерій Олексійович - член-кореспондент НАН України 

Коць Сергій Яросавович - член-кореспондент НАН України 

Кучук Микола Вікторович - член-кореспондент НАН України 

Мосякін Сергій Леонідович - член-кореспондент НАН України 

Рибалка Олександр Ілліч - - член-кореспондент НАН України  

Стасик Олег Остапович - член-кореспондент НАН України 

Францевич Леонід Іванович - член-кореспондент НАН України 

Царенко Петро Михайлович - член-кореспондент НАН України 

Швартау Віктор Валентинович - член-кореспондент НАН України 


